

# EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Sábado 16 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.222

## Por Cádiz ha pasado un Gobernador

La huelga de la factoría de Construcciones Aeronáuticas ha llegado a feliz término. Después de múltiples esfuerzos, de ingrata tarea, que parecía no terminar nunca, ni llegar a buen puerto; de haber servido de pequeña plataforma para desarrollo de unas manobras que, felizmente, abortaron; después de insabores y contrariedades sin cuento, fracasadas todas las gestiones anteriores, el conflicto ha venido a terminarse, dentro de sus cauces lógicos: con la intervención de la autoridad gubernativa y la colaboración del alcaide, que estuvo presente en todas las reuniones que patronos y obreros celebraron. Es decir, que Cádiz está de enhorabuena, porque ha desaparecido la pesadilla que se cernía sobre centenares de hogares modestos, y porque ha logrado evitar que una importante industria desapareciera de su región, como últimamente parecía esperarse.

No tenemos que decir cuánto nos satisface la solución de esa huelga. Recordemos que en este diario tuvieron los obreros de Construcciones Aeronáuticas su mejor y más desinteresado apoyo; que estuvimos dispuestos a persistir en la más enérgica campaña hasta que se pusieran en claro qué oscuros factores, si es que los había, estaban interviniendo para impedir que el conflicto tuviera un feliz desenlace o para que la factoría levantara sus tiendas en busca de otro terreno más adecuado para sus ganancias o para sus actividades. Queríamos una terminación de la huelga sin vencedores ni vencidos, en armonía todos los intereses, del capital y del trabajo, pero rehusábamos que se empleara el arma de la huelga para turbas manobras, que se adivinan en el horizonte. No hacían más que eso: adivinars; pero era nuestro deber aportar el grano de arena para que la efectividad de ellas no llegaran nunca. Son cosas que pertenecen al pasado y que ya, resuelta la cuestión, no hay para qué remover. Es hora, por el contrario, de alegrías y de parabienes y de borrón y cuenta nueva. Esponja del olvido sobre todo: sobre el error que pudiera haber en la táctica obrera y sobre la intranquilidad que pudo existir en la empresa explotadora de esa industria.

La huelga se ha resuelto y esto es lo principal. Construcciones Aeronáuticas seguirá en Cádiz, y eso es lo que importa. Ahora, a evitar todos los hechos que lamentablemente sucedieron que comentamos en repetidas ocasiones, por el bien de Cádiz y por el bien mismo de los trabajadores. Y al hablar de la solución de la huelga, queremos resaltar el éxito que para el ex gobernador civil de nuestra provincia señor Vera Coronel ha significado; éxito que va, inmediatamente, acompañado de la tristeza de que tan digna e inteligente autoridad nos abandone y que hacia presagiar otros triunfos desde su actuación gubernativa, que apenas iniciada, contaba ya con el aplauso decidido de casi todos los sectores de la ciudad, que aparte de toda ideología política, veían en el señor Vera el gobernador civil que Cádiz necesitaba. Para muchas cosas. Entre ellas, la justicia ejemplar para todos, y la política de concordia necesaria para que la paz interior de la ciudad y de la provincia estuviera restablecida. Y tenemos la certeza de que el señor Vera lo hubiera conseguido. Prueba definitiva de ello ha sido la noble actitud de esos trabajadores de Aeronáutica, que han querido aceptar, la fórmula del gobernador civil antes de que éste abandonara la capital, sin poder haber llevado consigo el equipaje de alegría que el éxito de esa gestión representaba. Paralelo al entusiasmo del señor Vera, queremos dejar aquí estampado un elogio para el director de la Aeronáutica, señor Beigbeder, que nombrado cuando el asunto se encontraba en pleno caos y en la más grande de las confusiones, puso su máximo empeño, dentro de las difíciles circunstancias del caso, para que la huelga fuera resuelta. Y así ha sido, y en el plazo máximo de quince días, según las bases, habrán de quedar normalizados los trabajos en la factoría mencionada, sin coacciones ni represalias por parte de los trabajadores, ni empresa. Para todos el cumplimiento del deber, que ya es bastante.

No tenemos aún el honor de conocer al nuevo gobernador civil de la provincia, señor Coloma. Ha llegado precedido de una feliz vanguardia de las mejores referencias. Pero queremos, al darle la bienvenida más sincera y deseándole los éxitos más rotundos, indicarle, abiertamente, que por Cádiz ha pasado un gobernador, que se llama don Angel Vera, y que, desde su cargo, abrió una era de ecuanimidad y de ponderado acierto, que es necesario seguir. No queremos que el nuevo gobernador estime estas palabras como estímulos, que no los necesitará, sino, simplemente, como leal consejo, para cooperar a la mayor brillantez de su gestión. Para que el día de mañana que abandone esta acogedora población gaditana, todos, sin distinción de matices políticos, digamos, como decimos ahora al dejar en el tren al señor Vera:

...¡Por Cádiz ha pasado un gobernador!

## Del pensar y del vivir La feliz estulticia

Cuando Pisistrato dió el golpe de Estado, fué, sin duda, engañando al pueblo, pero con la ayuda del pueblo mismo; ante la tiranía de Demetrio Poliorcetes, no sabemos en dónde está el envilecimiento; si en el reyuelo macedónico o en la mucedumbre taeniense, si en las indignidades de aquel o en las adulaciones de ésta.

F. de la Pumariega. "Convulsiones occidentales", IX.

El corresponsal de un diario provinciano conservador, le envía desde un pueblo comareño, la descripción de las fiestas dedicadas a la localidad a su santo patrono. La reseña viene a ser idéntica a las que acostumbran a escribir en casos tales todos los corresponsales rutinarios. En la iglesia se celebró una misa solemne, con procesión y sermón. Luego, fueron repartidas limosnas a los pobres; se celebraron carreras de gallos; fué elegida la reina de la fiesta en un certamen literario en que ofició de mantenedor el señor sacerdote y premiado el maestro, y hubo baile en pleno campo. Todo con el mayor orden y la más rigurosa compostura; por que (estas son las palabras rituales) al pueblo feliz no han llegado aún las modernas corrientes perturbadoras, merced a la cual la tranquilidad es absoluta y en el campo como en el caserío, se disfruta de una paz envidiable.

Es ya tan frecuente esta afirmación de que la paz y la tranquilidad de los pueblos es debida, allí en donde puede ser comprobada, al hecho de no haber llegado las ideas modernas, que vale la pena de verdaderamente averiguar la verdad de lo que ocurre en el campo de la primera condición de sosiego

y de bienestar es el aislamiento o el desconocimiento de lo que se piensa en el mundo, sobre toda comunicación y son funestos todos los ferrocarriles, los autobuses, el telégrafo, el teléfono, la radiotelefonía la prensa periódica, los libros y, en general, todo cuanto pueda dar la menor idea de lo que se piensa en el planeta. El ideal de un pueblo será alzar entre él y los demás de la tierra una especie de muralla como la de China, pero infranqueable. ¿Cómo evitar de otro modo que lleguen las corrientes modernas y las nuevas ideas, sino aislándose y, si es posible, construyendo, en torno del pueblo, una especie de concha como la de los moluscos, que se cierre por completo, dejando el acéfalico colectivo encerrado dentro con la insensibilidad de la otra? Aquí no cabe disyuntiva. O la comunicación en un bien o un mal. Si es funesto que lleguen a un pueblo las ideas modernas, no hay más remedio que abominar de todo el progreso científico, que tiene de a aproximarse a los individuos, a los pueblos y a las razas, para que todos colaboren en la obra humana y predicar el aislamiento total para que una aldea sea tan ignorante de que existe otra aldea como puede estarlo un gusano en el cadáver de fakir del Indos de que hay otro gusano que hace su vivienda en la pulpa de un boniato cubano.

Esos corresponsales que ensalzan el aislamiento, hablan por boca del amo, del cacique y del rábula o muñidor del Concejo. Es verdad: al pueblo no han llegado las ideas modernas y en él reina la tranquilidad de los cenotafios. Nadie se mueve, ni se indigna. El dueño de las tierras puede arrendarlas a su antojo, para que los hambrientos colonos no sean sus esclavos. La justicia se ha hundido en el arbitrio del cacique, erigido en almotacén o en amo de siervos. Los niños sin escuela am-

bulan desnudos por las calles, trocadas en muladares mendigando y recogiendo los tronchos de berza arrojados por los criados de los tratantes al estorcolero. La mortalidad es enorme y la muerte el consuelo de los desheredados: por que el señor cura les ha dicho que alcanzarán la recompensa de su mansedumbre en un lugar de delleros, más allá de la sepultura. Primero se los comen los gusanos; pero luego los nacerán a las y subirán a la Gloria eterna. Entretanto, las gentes viven en constante pasividad, santidad y anabiosis, sufren de todos los tormentos y demuestran su bondad y sinceridad de su adhesión al orden tradicional comiendo de vez en cuando algún crimen salvaje, violando mujeres, desbaratando sembrados, blasfemando y sacando a relucir las navajas en cuanto surge una rivalidad amorosa o cuando es menester someter a algún rebelde a los mandatos imperativos del cacique máximo empuñante.

De Pascuas a Ramos llega al pueblo algún poeta ramosado o algún vate verdadero, como Gabriel y Galán, todo lo hábil y sentimental que se quiera, pero reverenciado de las viejas costumbres y servidumbres; lira carcomida, toda cuya rebeldía se limita a pedir que no se embargue al deudor el lecho cotidiano, que nunca se ha embargado, por hallarse prohibido en todas las leyes procesales. Otras veces es un cronista filósofo, insigne hipocorístico, el que pasa por el villorrio y se encarga de ponderar después la existencia tranquila de sus moradores. La vida es adorable. Detrás de sus rejas cosen sus vainicas Juana, Inés, Dolores y Teresa. El martillo del herrero hace "tin tin" la campana de la torre, al atardecer, pausada y solemne, hace "tan tan" y algún viandante solitario camina el buen "aun tun". Todo precioso. En gares seguidas, se marcha a vivir en otro lugar menos georgico pero en donde los seres humanos son algo más que animales domésticos.

sometidos al yugo o al látigo restallador del mayoral, y tienen unas cuantas pesetas sobrantes para adquirir el libro.

¡No han llegado todavía al pueblo las ideas modernas! Y ello se supone que es un bien. Lo será para los amos y los explotadores; nunca puede serlo para los parias que se revientan sobre el terruño. ¡Claro es que hay paz reposo y silencio! Lo mismo que en los cementerios y lo que es peor, igual que en los calabozos y que en los "in paces". Pero esa incomunicación no es sino salvajismo, regreso a la cabilla, vuelta a la animalidad primitiva. La ignorancia no puede ser venturosa ni aún en el "Génesis". Es absolutamente preciso morder la manzana, saber del bien y del mal, ser arrojado de los paraísos con espadas de fuego, para conquistar después con los rayos de la inteligencia, capaces de poner en fuga vergonzosa a todos los ángeles esbirros y a todos los ídolos autocráticos.

Presumo que se me ha de recordar la famosa frase de Tocqueville: "Los pueblos se hallan fatalmente condenados a oscilar entre la servidumbre y la licencia" y es preferible que obedezcan y que sufran a que se desborden sus pasiones y roben y maten. Pues bien: suponiedo que fuese cierta la sentencia del político galo, entre la servidumbre y la licencia, es mejor la licencia. Porque el bien de todos es superior al de unos cuantos verdugos: por que el pueblo insubordinado no persiste en el desorden sino un tiempo muy breve y, por grandes que sean las tropelías que cometa en ese período de excitación morbosa, nunca podrá ser tanto como los crímenes, las maldades, las explotaciones y asesinatos de que los reaccionarios han hecho víctimas durante muchos siglos a los pueblos que han tenido la desdicha de vivir aislados unos de los otros y de creer que vale más la ignorancia que la cultura, y la esclavitud que la libertad.

ANTONIO ZOZAYA  
Madrid.

## Diputación Provincial de Cádiz

IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES  
Horas de despacho los días laborables de 16 y 30 a 19 y 30, hasta el 31 de OCTUBRE próximo, que finaliza el plazo voluntario.

## Del Gobierno y oficinas

Se posesiona el nuevo Gobernador civil y recibe a los periodistas:  
Esta mañana se posesionó del mando de esta provincia, el nuevo gobernador civil don Miguel Coloma Rubio.

Al mediodía recibió a los periodistas, expresando su complacencia por haberse designado para este Gobierno civil, y añadiendo que ha bien experimentado la más grata sorpresa al ver que en la provincia no había complicaciones por el momento.

Manifestó el señor Coloma, que había recibido algunas vistas y que estudiaba los asuntos pendientes, aunque como ha dicho antes, no son muy complicados.  
Habló afablemente con los informadores, a los que prometió recibirlos diariamente a la una y media, y recordó su antigua permanencia en Cádiz hace quince años.  
El señor Coloma ha nombrado secretario particular a don Fernando Arrigunaga.

Visitas : : : : :

El señor Gobernador recibió las siguientes:

Sr. Teniente coronel de la Guardia civil.  
Don José Gracia Juderías, inspector provincial de Higiene Pecuaria.

Sr. Don Carlos Godino, director de la Sociedad Española de Construcción Naval.  
Sr. Capitán y tenientes de las Fuerzas de Asalto.  
Sr. Comisario de Policía.  
Sr. Aragonés, inspector de Policía.  
Sr. Ingeniero jefe de Obras públicas, e ingenieros.

Sr. Don Federico Rodríguez Piñero.  
Don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes.  
Sr. Castrillón, delegado de la Reforma agraria.

Don Manuel de la Pinta, alcalde de Cádiz, y el teniente de alcalde señor Fuentes Pedrosa.

## VIDA DEPORTIVA

Los campeonatos regionales de natación, saltos y water-polo

LA JORNADA DE HOY

En la Piscina ha tenido lugar esta mañana la primera jornada de los primeros campeonatos regionales de natación, saltos y water-polo. Por apremios de tiempo nos vemos imposibilitados de ser extensos en el comentario, que habremos de hacerlo con la máxima brevedad.

Actúan de jueces y cronometristas, los señores de la Malla, por Málaga; Hostench, por Sevilla; Coello, por Cádiz, y Collado, faderrativo.

1.500 metros (libre)

Ruiz del Portal y Del Aguilera, por el Sporting de Cádiz.  
Roberto Fisboom, por el Mediterráneo, de Málaga.  
Manuel Recasens y Angel Gómez, por el Natación, de Sevilla.

Clasificación: Primero Recasens, que hizo una carrera magnífica de regularidad, en 24 m., 37 s.; segundo, Gómez; tercero, Ruiz del Portal, en 27 m., 12 s.  
Se retiraron Del Aguilera a los 200

metros y Roberto, a los 1.200, ambos por ligera indisposición.

100 metros (libre)

Pinillo y Baldasano, por el Sporting; M. Recasens y San Juan, por el Natación y Manuel García, por el Mediterráneo.

Primero, San Juan, en 1 m., 14 s. segundos 6/10; segundo, Recasens, en 1, 17 y 2/10; tercero, García, en 1, 18; cuarto Baldasano y quinto Pinillo que no corrió bien por estar algo enfermo.

200 metros (brazo de pecho)

Aramburu y Summers, por el Sporting; Schaffer y Sánchez Milinis, por el Sevilla; Haus y Simón, por el Málaga.  
Primero, Haus, en 3 m., 16 s.; segundo, Schaffer, en 3, 29; tercero, Aramburu en 3 29 2/5.

En esta carrera creemos que de bió descalificarse al nadador Haus, por volver con frecuencia y en demasía la cara hacia atrás, cosa prohibida en este estilo de carrera, así como por haberse arrojado al agua con muy poca antelación, algunos

corredores. El Sporting eleva protesta a la Federación, por la clasificación, y nosotros nos unimos a ella.

Relevos 5x50 (libres)  
Sporting: Salinis, Mariñas, Baldasano, Romero (J.) y Ravina (J. L.)

Natación: López, Racasens (S.), Recasens (M.), San Juan y Sánchez Mejías.  
Mediterráneo: Wils Wuffy, García, Roberto y Haus.  
Primero, Sevilla; segundo, Málaga; tercero Cádiz. No se cronometró esta carrera.

SALTOS

Larranaga y Gutiérrez por el Sporting; Roberto, por el Mediterráneo, y Sánchez García, por el Natación.

Hicieron los saltos reglamentarios y luego dos más a voluntad. La puntuación que daba el juez señor de la Matta fué acogida por el público con grandes protestas, por su evidente parcialidad, que nosotros benévolutamente, calificamos de poco gentil.

Clasificación: Primero, Larranaga, 194; segundo, Gutiérrez, 182; tercero Sánchez García, 172 y cuarto, Roberto, 161 8.

Después de los saltos debía celebrarse el partido de water polo entre el Natación, de Sevilla, y el Mediterráneo, de Málaga, pero los malagueños aduciendo enfermedades e indisposiciones de algunos equipistas, no celebró el encuentro, que a los efectos de la puntuación se adjudica a Sevilla.

La puntuación total, por equipos, de la jornada de hoy, es la siguiente:

Primero, Sevilla, 16 puntos.  
Segundo Cádiz, 8 ídem.  
Tercero, Málaga, 6 ídem.

Como puede apreciarse salvo en saltos, los muchachos del Sporting no han tenido una favorable actuación.

Esperemos que en las jornadas de mañana y del lunes mejoren, para conseguir, al ser posible, el primer puesto de la clasificación general, y en su defecto el segundo, con escasa diferencia de puntos. Así lo deseamos.

## Los partidos de mañana en España

Los encuentros de campeonato regional que se verificarán el día 17, son los siguientes:

Asturias  
Sporting—Stadium Avilésno.  
Sportiva—Oviedo.

Cantabria  
Santona—Sclipse.  
Racing—Torrelavega.

Castilla Sur  
Sevilla—D. Nacional.  
Madrid—Athétic.  
Valladolid—Betis.

Cataluña  
Español—Sabadell.  
Granollers—Badalona.  
Gerona—Palafrugell.  
Júpiter—Barcelona.

Galicia  
Eiríña—D. Coruña.  
Celta—U. Sporting.  
Galicia—R. Ferrolano.

Guipúzcoa—Navarra = Aragón  
U. de Iruñ—Zaragoza.  
Osasuna—Donostia.  
Tolosa—Logroño.

Murcia  
Murcia—Elche.  
Gimnástica—Imperial.  
Hércules—Cartagena.

Valencia  
Burriana—Levante.  
Gimnástico—Valencia.  
Vizecaya  
Erandio—D. Alavés.

NOTAS VARIAS

En Nueva York, el bozeador Barney Ron venció por puntos a Tony Canzoneri, reteniendo el título mundial de los pesos ligeros.

—Esta noche tendrá lugar en Vigo el campeonato de España de los pesos medios, entre Angel Sobrá, aspirante al título, y Félix Gómez, campeón de dicho peso.

—Los delegados de los clubs que integran la segunda categoría referente de la región castellana, han designado, por unanimidad, a los señores don Antonio Monreal Ufiac, don Francisco Garcón Maroto y don Ernesto Cotorrujo, para formar el Comité de competición durante la temporada 1933 a 34.

—Los jugadores del Rápido F. C., de Rentevia, Arana y Avzece, han marchado a Valencia, contratados por el club titular, que confía mucho en lograr hacer de estos muchachos dos extraordinarios jugadores.

—El guardameta Enrique ha firmado por el Murcia F. C., el cual en la actualidad no contaba con más portero que el reserva.

—La directiva del Donostia F. C. ha acordado llamar oficialmente al jugador Tsasauti, para que se en-trene, con vistas a formar parte del equipo.

—En Londres, el estado de los

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: Santa María, Lola Vales y Mía Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Montis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Francisco Riego Candón: Nuestra Señora del Carmen. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Emeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Sami, Massó, Ignacia María y José Scabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimerá y Santiago Rusñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adalina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Llorente Vales: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregezcoarta: Cho Ko y Daona. De la señora viuda de M. Gestoso: Legionario y Mosquero. De la señora viuda de Canosa: Canosa y Cierto.

### PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:  
"Cobos", 335 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas cerradas, pescadillas rotas, pescadillas negras, calamares, besugos, breças, panchos, cigalas, langostas, gallos, brótoles, palos, pargos, rapés, cachuchos, meros, salmonetes, congrios y gambas, varias piezas, bastinas y garbes.  
"Rodal y Barreiro", 78 cajas de pescados de 60 kilos con las mismas clases que las anteriores.  
"Manuel", 6 cajas de 60 kilos con pescados de varias clases.  
"Josefa", 3 cajas de igual peso y clases.  
"Emilio Barreras", 15 cajas de 30 kilos (para Sevilla) con pescados de varias clases.

### Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Manuel", 33 cajas; "Josefa", 27; "Teodoro", 8; "Emilio Barreras", 10; "San José", 83; "San Ricardo", 99; "Josefa", 11; y "Pepi ta", 9.

### MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:  
Acedias kilos, 115 y 230; almejas, 065 y 200; cachuchos, 050; besugo, 075 y 120; boquerones, 120; calamares, 070; calamares, 120 y 155; cigalas, 150 y 165; cigalas, 200; corvinatas, 105; gambas, 050 y 080; mejillas, 145 y 150; morrillas, 080 y 090; pargos, 190; pescadillas, 115 y 200; pescadillas, 050 y 225; pez de espada, 260; pilotas, 105 y 120; rapés, 070; salmonetes, 095 y 255; sardinas, 070.

terrenos es tan seco, que han tenido que suspenderse más de cuarenta partidos de rugby.

—En la misma capital y por igual motivo, han tenido que aplazarse las carreras de caballos que iban a celebrarse.

—Han sido contratados los pugilistas alemanes Walter Neusel y Ernest Seeling, de los pesos pesado y medio, respectivamente, para una reunión que se verificará el día 3 del próximo mes en el Albert Hall, de Londres.

Aún no han sido designados los adversarios respectivos.  
—Ha aparecido un nuevo "Car-

tera". Se llama James Scott. Norteamericano de naturaleza. Mide dos metros y veinte centímetros de altura. Pesa 125 kilogramos y calza zapatos de número 63! Sus compañeros piensan convertirle pronto en un campeón. Hasta ahora todos sus combates con juglistas melocros han sido victorias abrumadoras.

—La Federación Francesa de Fútbol, ha aceptado la invitación para jugar contra la selección de Inglaterra, en Londres, y ha propuesto las fechas del 6 ó el 13 de diciembre próximo. En cambio, ha rechazado una oferta para jugar contra Irlanda.

## Partidos y Sociedades

C. N. T. A. I. T.  
FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

Puntualizando  
A la Comisión de protesta "Monumento Pablo Iglesias"

Salud! En contestación a vuestro escrito fecha del 15 del actual, pasamos a comunicaros lo siguiente:  
Primero.—Enemigos por convicción de las ideas que en vida defendiera Pablo Iglesias, no será esto causa para que aplaudamos la "venganza" realizada por sectores inconscientes que, incapaces de discutir ideas, ejecutan hechos que están reñidos con la sensatez y comprensión que debe caracterizar a todo ser racional.

Segundo. No podemos de ninguna manera formar la trabazón que nos pedís, pues sería imperdonable en nosotros y dejaría en mal lugar nuestra ética sindical si nos uniéramos con quienes hace sólo días nos llamaban "allados de burguesía", "atracaadores" y "anarcos fascistas".

Tercero. No secundaremos la huelga que proponéis; pues habiendo ocurrido en España hechos im-portantísimos que no han merecido por parte "de elementos que integran dicha comisión" el menor gesto de protesta, creemos que el haber derribado un busto (nuestro respeto para la persona), no es motivo para movilizar a los trabajadores, ya que en hechos de mayor importancia no se ha recurrido a las huelgas generales;

Cuarto. Si bien no tomamos parte en el mitin que tenéis proyectado, por nuestra cuenta celebraremos un acto público, en el que ex-

pondremos con toda claridad de detalles al pueblo de Cádiz, el por qué de esta posición que hoy hemos adoptado.  
Cádiz a 15—9—33.  
Por la Federación local,  
EL COMITE.

DE GRAN INTERES PARA LOS JUBILADOS Y PENSIONISTAS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

En carta recibida del Ministerio de Marina por la Asociación de dicho personal, se nos anuncia que de acuerdo con el proyecto ley aprobado últimamente por las Cortes, el pago se practicará en los primeros días del próximo mes de octubre.

Oportunamente se publicará en la prensa local la documentación que deberá presentar cada interesado para poder percibir las cantidades que les corresponden.  
Se hace saber a cuantos les interese, que todos los días laborables, de cinco a seis de la tarde, se encontrará la Directiva en su domicilio social, Cobos, 17, bajo, para informar a cuantos lo deseen.  
LA DIRECTIVA.  
16—9—33.

American Bar y Bar Español  
VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES  
Establecimientos CERON.—Cádiz

# CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. A unos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

## S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

**La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz**

### CERVEZA DE

**"La Cruz Blanca"**  
PEDIDLA SIEMPRE

**"La Gaditana"**  
es la fábrica regional que debéis favorecer

### Cartelera

#### Cine Municipal

40.000 metros cúbicos de aire renovados cada hora.  
Sábado 16 de septiembre 1933  
A las 6'45, 8'45 y 10'30  
Luis Alonso con Lupez Vélez en

#### RESURRECCION

según la novela de Tolstói. Es una Universal Pictures.  
A las 8'45: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Anfiteatro, 0'30.  
A las 6'45 y 10'30: Butaca, 1'50; Sillón, 1'00; Anfiteatro, 0'50.

#### Cine Gades

Instalación perfecta de acondicionamiento de aire.  
Sábado 16 de septiembre 1933  
A las siete y diez y treinta  
Marlene Dietrich en

#### LA VENUS RUBIA

con Herbert Marshall y Cary Grant.  
Es un film "Paranormal", grabado en español.  
Sillón, 2'00. — Butaca, 1'25.

Aconsejamos a nuestros asiduos con corrientes hagan su apartado de localidades para **EL REY DE LOS GITANOS**. Sentiríamos mucho no poderles complacer más tarde.

#### Cinematógrafos públicos

Sábado 16 de septiembre 1933

#### CONSTITUCION

La comedia dramática en nueve partes (Selección Gaumont).

#### LA ULTIMA CITA

Española, interpretada por Elvira de Amaya, Luisita Gargallo y nuestro paisano Pepe Acuaviva.

#### GUERRA JIMENEZ

La superproducción en diez partes, interpretada por Isabelita Ruiz,

#### DESTINO

Gran éxito de la temporada anterior.

#### EDISON

La formidable película española (copla nueva), en siete partes.

#### CARCELERAS

#### FABRICA DE PAN

#### Cristóbal Garcia

El pan que provee esta casa es de superior calidad.  
Teléfono, 1554

## EUREKA, S. A.

Terminada la reforma que se estaba introduciendo en esta fábrica, a partir del día de hoy empieza la fabricación del rico chocolate

## EUREKA, S. A.

No olviden que por cada 4 envueltas se regalará un paquete de chocolate de

## EUREKA, S. A.

## Cámara Oficial de Comercio de Cádiz

A fin de procurar de evitar el perjuicio que sufre Cádiz y la provincia con los frecuentes retrasos del expreso de Madrid, se dirige con esta fecha al Ilustrísimo Señor Director general de Ferrocarriles la siguiente comunicación: "Se viene observando con alguna frecuencia que el expreso de Madrid a Sevilla suele llegar con gran retraso, y como en la Estación de San Jerónimo no espera el tornaco por la Compañía de los Andaluces más que una hora, los viajeros y correspondencia procedente de Madrid siguen a Cádiz cuando esta última Compañía con su formación es lenta, y cuyo material no siempre suele estar en armonía con la clase de tren de que se trata.

Esto produce un grave perjuicio al Comercio de esta provincia, que sería muy conveniente conseguir se evitara.

Tal vez la causa de ello sea de bida a que en su deseo de acortar la duración de este tren, se haya formado el último horario un poco forzado para las velocidades que puedan alcanzar dichos trenes, y de ser así, preferible sería que se aumentara la duración, para que las horas de llegada fueran exactas.

Además, como este expreso, como todos los trenes procedentes de Madrid, continúan desde San Jerónimo hasta Cádiz, mediante el empalme de ambas Compañías, en donde esta Cámara que debería obligarse a los trenes de Andalucía a esperar a los de Madrid, Zaragoza, Alicante, y así si tenían que sufrir algún retraso los viajeros de Sevilla a Cádiz, que tienen otros trenes durante el día en que venir a esta población, al gno de los cuales nace en Sevilla, en cambio los que vienen de más arriba, muchos de ellos para embarcar con destino a Canarias y América, y cuyo retraso puede ocasionarles el perder el embarque, y sobre todo la correspondencia, llegarían a Cádiz y pueblos de la provincia, antes que ahora, con el beneficio para todos consiguiente. Cádiz, 16 de septiembre de 1933. El presidente, Juan C. García de Sola.—El secretario, Juan J. Viniegra.

## CASA VINIEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA. LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS. NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRA EN ESTA CASA.

## De San Fernando

### TELEGRAMAS

Al señor Gobernador civil se han cursado los siguientes telegramas de protesta: "Agrupación y Juventud Socialista de San Fernando protestan mérgicamente atropello moral contra excelso figura Pablo Iglesias, atropello que hieren sentimientos trabajadores. De continuar por camino provocaciones canallescas, proletariado tomará medidas para provocar e ir a la verdadera revolución con todas sus consecuencias. Los Comités."

"Unión de la Dependencia protesta indignada ante Vucencia del incalificable atropello moral a Pablo Iglesias, que hieren los sentimientos obreros. Protestamos igualmente de esas provocaciones, que de continuar harán que una República pacífica se convierta en lo contrario. La Directiva."

### FUTBOL

En el campo de San Carlos jugaron un partido amistoso los equipos locales Betis, F. C. y Gimnástica F. C., venciendo el segundo por tres a uno.

### CINE SALON

Esta noche se estrena en este hermoso salón, la graciosa película "Fogastero", en Hollywood.

El próximo lunes reprise de la película en español "El último varón sobre la tierra".

### EL TATE

El próximo domingo actuará en Jerez el diestro Pedro Gutiérrez (Tate).

### DE MARINA

Se nombra jefe de Estudios y profesor de los alféreces de fragata embarcados en el crucero "Miguel de Cervantes", al capitán de corbeta don José María de Amuátegui, y profesores de los mismos alumnos a los tenientes de navío don Remigio Jiménez y Cervantes, don Luis Hernández Cañazares, y profesor de los embarcados en el crucero "Libertad" al teniente de navío don Luis Cebrellero y Blanco.

Se dispone que el ayudante auxiliar de segunda de Infantería de Marina, don Francisco Pérez Alonso, cese de escribirse de la Audiencia y pase a la situación de disponible forzoso.

RODRIGUEZ MARTIN  
16-9-33.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## A los agricultores, arrendatarios, aparceros y medianeros de la tierra de España

Por el cargo que ocupó de presidente nacional de los de esta clase, me veo en la necesidad de salir al frente de ciertas campañas e invitaciones que se vienen haciendo para que concurran a la Asamblea Nacional de propietarios agrícolas que se celebrará en Madrid el día 18 del mes actual.

La anunciada Asamblea tiene un carácter profesional de propietarios de fincas rústicas, y para nada tienen que acudir los arrendatarios y aparceros de la tierra, puestos que los intereses de estos están en contraposición de los de aquellos, como así se vienen mostrando desde que se empezó a dictar leyes sociales agrarias.

Esta marcha que pretenden los propietarios emprender hacia Madrid no la creo útil ni necesaria; que la emprendan hacia el campo, se entienden perfectamente lo que en él se debe, vean la necesidad que hay de depurar su actitud, que sería la solución más rápida para resolver el problema.

Tanta al Gobierno anterior como al presente, lo que es necesario para resolver los problemas agrarios, es que ayudemos todos, tanto propietarios, arrendatarios, como obreros agrícolas, y no hacer obstrucción sistemática, que sólo conduce a perturbar la vida del campo, sin resultado práctico para ninguno.

Recomiendo a todos los agricultores, arrendatarios, aparceros y medianeros de la tierra, no se den esta marcha a Madrid, unidos a los propietarios, que sólo pretenden con nuestra ayuda conseguir sus privilegios alejados y arrebatarnos nuestros derechos.

Recordad, arrendatarios, el procedimiento seguido por los propietarios en el decreto del 4 de marzo de 1932, adonde se apresuraron a elevar sus rentas en la mayoría de los casos a un tipo superior que al que el predio correspondiente, con la premeditada intención de hacer la vida imposible al colonato lanzarlo de sus tierras, así como recordad el decreto de 13 de mayo del mismo año, que en un plazo de tres meses pasaron de 24.000 los embargos que se llevaron a cabo.

Córdoba, 14 de septiembre de 1933.

MODESTO GARCIA



Indio Rosa  
PAPEL DE FUMAR

## Cosas que pasan

### Desobedece al guardia

El guardia municipal Manuel Alcalá presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Mora Pereira, de 24 años, que habita en Navas, 8, porque al llamarle la atención en la calle Ramón Ventín para que dejase libre la calle, desobedeció al guardia, contestándole en forma grosera.

### Tiempo perdido

José Mora Pereira, de 24 años, que habita en Villalobos, 8, denunció que en el establecimiento despacho de carbón habían intentado cometer un robo, para lo que fracasaron la cerradura, no pudiendo llevarse nada, por no dejar dinero por las noches.

El hecho lo puso en conocimiento de la Comisaría de Vigilancia, acompañando del guardia Antonio Ramírez.

## Monumento a la obra teatral de Benavente

Ya están terminadas las figuras representativas de Crispín y de la escena. Falta solamente la figura de la Enseñanza.

Las cantidades entregadas por estos conceptos para el monumento al genio de la escena española, iniciado por la Confederación Nacional de maestros, artistas y escritores, son las siguientes:

Suma anterior, 13.512,52.  
Don Julio Guillén y don Antonio González, en nombre de la Cámara Oficial Española de Comercio de El Ecuador (Guayaquil), como presidente y secretario, respectivamente, 100,00.  
Ayuntamiento de Vigo, 100 pesetas, menos 2,20 descuentos, pólizas, 97,80.

Ayuntamiento de Aznalcollar (Sevilla), 10,00.  
Delegación Provincial de Salamanca de la Confederación Nacional de Maestros, 25,00.

Don Cipriano A. Giménez, de Albornoz (Avila), 1,00.  
Don Juan Rivera, de San Millán de la Cogolla (Logroño), 2,00.

Suma y sigue, pesetas 13.748,32.  
El Ayuntamiento de Olvera (Cádiz) ha anunciado el envío de 15 pesetas.

El escultor acaba de ejecutar la figura representativa de la Escena, admirablemente lograda, que con la del protagonista de "Los Intereses Creados", formarán parte principal del monumento, agregando la figura de la Enseñanza, que es la que se dispone a realizar en breve.

Con motivo de la Asamblea de Delegados regionales de la Confederación Nacional de Maestros, que se está celebrando en Madrid, el estudio del escultor ha sido visitado por numerosas personalidades de la Enseñanza, que han elogiado el acierto de la obra y han mostrado las numerosas felicitaciones que instantáneamente reciben por la erección de este monumento al maestro de la escena contemporánea.

Como saben nuestros lectores, las cantidades para el monumento se remiten, además de la Secretaría en Madrid, al Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 11; en la Casa de los Gatos, calle de la Bola, 2, Madrid; y al Tesorero de la Confederación Nacional de Maestros don Ladislao Santos, en Torrejón de Velasco (Madrid), en trepándoles el recibo correspondiente, para seguir haciendo públicos los donativos.

## Casanova y Lage

Fabrica de Jabón y Bujías  
Especialidad en las bujías marca EL FARO  
Arbol, 13. Teléfono 1570

## Dr. GILARDON

MEDICO QUIRURGICA  
Consulta de 2 a 4  
Isabel la Católica 2

## Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria. Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.  
Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.  
MONUMENTOS Y MUSEOS

### La Catedral

Dentro de ella 13 capillas cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)  
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta, y tesoro a voluntad.  
Convento de Capuchinos (Campo del Sur).

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Entrada gratuita. (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)  
Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro) Espléndida vista sobre Cádiz

## Villa de Madrid CALZADOS

Esta casa continúa liquidando infinidad de artículos y haciendo grandes descuentos en los últimos modelos de la presente temporada

PRIM, 1.—CADIZ

**Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la**

## Ley de Accidentes del Trabajo

De venta: Establecimientos CERON, Columela, 23.—Cádiz

Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación). Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

### VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

### PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen el servicio entre Cádiz, Puerto de Santa María y Puerto Real. CORREOS Y TELEGRAFOS. Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

### AUTOBUSES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico muzárabe, San Fernando.

Arcos de la Frontera.—Típico de Ronda, Algeciras, Tarifa y pueblo andaluz en la carretera Gibraltar.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 10'00 pesetas; por hora, 15'00 siete plazas, respectivamente.

Para Algeciras, La Línea, Alcañal de los Gazules, Chicelana a las 8'45. Llegada: a las 19'35 pesetas, para coches de cinco y para autobuses de 10 plazas.

En la autorización oficial se dice expresamente que la nueva potencia no deberá ser superior a la de la estación primitiva, o sea... a kw.

### Noticias radiofónicas

LA MITA PARA LOS PROGRAMAS

Según una comunicación oficial, los ingresos de la radiotelefonía durante el último ejercicio alcanzaron el importe de 5.163.768 coronas, lo cual comparado con el resultado logrado durante el ejercicio precedente, significa

un aumento de 303.000 coronas en cifras redondas. De este total no menos de 2.314.653 coronas, o sea casi la mitad, se consagró a los programas, y aún sobró un superavit de 1.445.000 coronas.

GUARDIANES DE CARCELES EQUIPADOS CON UN APARATO DE T. S. H.

El director de la cárceles más conocidas de América (Sing Sing), ha solicitado que se ponga a su disposición una longitud de onda ultra corta.

Dicha onda deberá servir para que una vez equipados los guardianes con una instalación emisora y receptora, puedan siempre estar y ponerse en comunicación con la dirección de la prisión.

Dichos aparatos estarán construídos de manera que resulten muy ligeros y puedan llevarse fácilmente a la espalda.

Casi todo el peso proviene de las baterías.

La longitud de ondas se encuentran a lo largo de los cinco metros.

### LOS "ONDAORTISTAS"

Según una comunicación de la "Comisión de Radiofonía", de Washington, el número de "ondaortistas" americanos ha crecido sobremanera durante los dos últimos años.

Con fecha primero de julio de 1931 se contaban 22.739 aficionados; al primero de julio de 1932, había ya 39.734; y el primero de julio del presente año el total asciende a 41.000.

500 a 400 licencias, sobre las 41.000, fueron extendidas a aficionados femeninos.

En el curso del año 1932, los aficionados americanos transmitieron, en las ondas que se les concedieron, 1.200.000 noticias, o sea, cuatro veces más que durante el año de 1925.

### ¿CUANTOS RADIOAFICIONADOS HABRÁ EN FRANCIA?

Se ha estipulado en Francia, que el pago de una tasa sería obligatorio para todos los poseedores de un aparato de radio.

A este fin, estos últimos debían hacer una declaración antes del 30 de julio último.

Sin embargo, como no manifestaron mucho entusiasmo, se ha de bido retrasar el plazo hasta una fecha posterior.

En los departamentos del "Seine" y del "Seine et Oise", los cuales ya no están separados de París, se han inscrito más de 600.000 aparatos.

Según los datos ya publicados, se estima el total de poseedores de aparatos de radio en 2.200.000.

REAPARECE, SI, PERO... Ya se concedió en la estación de "Radio-Toulouse" la autorización de reanudar sus emisiones, pero a condición de que no se sirviera de la nueva emisora de 60 kw. que estaba lista desde hace mucho tiempo.

En la autorización oficial se dice expresamente que la nueva potencia no deberá ser superior a la de la estación primitiva, o sea... a kw.

## Lea Vd

## EL NOTICIERO

## GADITANO

## DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. — Gerente Francisco Mateo Paredes. — Paradas: Plaza de la Constitución de Cánovas del Castillo a Buenos Aires.—Teléfono núm. 1902.

## "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

## El ministro de Hacienda llega a Madrid

Madrid.—Con cincuenta y cinco minutos de retraso llegó a Madrid el expreso de Andalucía conduciendo al nuevo ministro de Hacienda señor Lara.

En la estación esperaban los subsecretarios de Gobernación y Hacienda y alto personal del Ministerio.

El subsecretario de Hacienda hizo las presentaciones de rigor, y el ministro con éste y con el diputado señor Mendizábal se dirigió al domicilio del señor Lerroux, con el que conferenció extensamente.

Esta tarde a las seis en el despacho del ministro de Hacienda se verificará el acto de la toma de posesión del señor Lara, dándosele el ministro saliente señor Vinalvá.

## LOS SERVICIOS DE ORDEN PÚBLICO EN MADRID

Madrid.—El gobernador de Madrid señor Arrazola dijo a los periodistas que los servicios de orden público en la provincia de Madrid que antes dependían de la Dirección general de Seguridad, habían pasado a depender del Gobierno civil de la provincia.

## EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. — VISITA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Madrid.—Cuando terminó el consejo de ministros en el Palacio Nacional el ministro de la Guerra señor Rochas marchó al palacio de Buenavista donde despachó y recibió numerosas visitas de elementos militares.

Entre las visitas la más interesante fue la del general Queipo de Llano.

## Se celebra un Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

### Ha sido nombrado Fiscal General de la República el señor Maresa

Madrid.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde se reunieron en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

A la entrada los ministros no hicieron manifestación de ningún género a los periodistas, limitándose a saludar.

El ministro señor Santalo no acudió al consejo por haber tenido que marchar a Barcelona.

Al terminar el consejo de ministros el secretario del mismo señor Feced dio cuenta a los periodistas de que se había firmado el nombramiento del Fiscal general de la República a favor de don Antonio Ma-

## El presidente del Consejo afirma que el programa del nuevo Gobierno coincide en muchos puntos con las peticiones de la Asamblea agraria.

**La designación del nuevo Fiscal General de la República y otros nombramientos de altos cargos.—Queipo de Llano en el Ministerio de la Guerra.—El Socialista continúa en sus despiadados ataques al Gobierno.—Se ha acordado rendir un gran homenaje a todos los militares que murieron por la República.—La Orden de la República para Cossío, Lozano y Marañón.—Los agrarios espontáneamente suspenden la Asamblea.—Llega a Madrid el nuevo ministro de Hacienda y conferencia con Lerroux.**

no, ex jefe de la casa militar del Presidente de la República.

## DISPOSICION DE LA "GACETA". LCS ESTUDIOS DE BACHILLER

Madrid.—El diario oficial "La Gaceta", dispone que pueden examinarse en la convocatoria del mes de septiembre de dos o tres cursos al mismo tiempo por el plan de 1903, todos los alumnos que hayan cumplido los doce años antes del día 15 del corriente mes.

No podrán hacerlo en la convocatoria próxima del segundo año del plan vigente que no hayan cumplido los doce años en la misma época.

Sin embargo, podrán aprobar el primer año del nuevo plan y dos o tres asignaturas del segundo año, los alumnos del plan de 1903.

Podrán examinarse en septiembre de uno o dos cursos los alumnos que tengan hecho el Bachillerato elemental o parte del Bachillerato llamado universitario ya extinguido.

to, y agrega que el Gobierno no debe acceder a la petición de los elementos citados cuando éstos no se encuentren dentro de la ley y vayan contra los intereses supremos de la República.

—"Ahora" también se ocupa de la Asamblea agraria, y dice que no puede admitirse en modo alguno las perturbaciones que el partido socialista quiere introducir y tiene anunciadas, como consecuencia de la celebración de esa Asamblea magna en Madrid.

Dice que se trata de maniobras encaminadas a sembrar la alarma y de paso desacreditar al Gobierno.

Ataca a la postura de los socialistas, y pide al Gobierno que no se deje seducir por esos grupos marxistas, que ahora quieren hacer obstrucción a todos los postulados fundamentales de la República.

## De Sevilla y su provincia

### PARA TRATAR DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO DE SEVILLA.—LA HUELGA DE ARTES GRÁFICAS.—EL TRIBUNAL DE URGENCIA.—OTRAS NOTICIAS.

Sevilla.—Mañana, a las once, se reunirá en el Círculo Mercantil, la Junta general extraordinaria para tratar de la situación de la industria y el comercio sevillano.

—El Sindicato de las Artes Gráficas ha hecho saber a los patronos de diarios, que si aceptan las bases presentadas, la huelga de Artes Gráficas anunciada para el próximo lunes no afectará a los periódicos.

—Hay extraordinaria animación para el partido de fútbol que se celebrará mañana entre el Deportivo de Madrid y el Sevilla F. C.

—Defendió al procesado el letrado señor Gordillo.

pública, que son Libertad, Democracia y Justicia.

## TOMA DE POSESION DEL NUEVO JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid.—Esta tarde se ha verificado el acto de la toma de posesión del nuevo jefe superior de Policía de Madrid, asistiendo a la ceremonia el subsecretario de Gobernación, el Director general de Seguridad, el coronel de las fuerzas de Asalto y el alto personal de la Jefatura.

El Director general de Seguridad pronunció un discurso, elogiando al nuevo jefe de policía de Madrid.

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación también pronunció otro discurso, exponiendo los planes del Gobierno respecto a la reorganización de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

villana, asunto al que el Gobierno dedica máxima atención y procurará resolver en justicia.

## La reunión de los agrarios con el ministro de Agricultura

Madrid.—A hora avanzada de la tarde terminó en el Ministerio de Agricultura la reunión celebrada entre el señor Feced y los elementos agrarios.

Este a la salida dijo a los periodistas que se había cambiado impresiones ampliamente y que no se había llegado todavía a un acuerdo, por lo que se reanuda esta tarde la sesión en el Ministerio.

Preguntado el ministro por los periodistas acerca de la impresión que tenía, dijo el señor Feced que era buena, por que él siempre era optimista.

—¿Entonces, por qué no se ha llegado a un acuerdo?—preguntaron los periodistas.

—Señores—dijo el ministro—, por que el asunto es de vitalísima importancia para el país y no afecta a una clase ni a otra, sino a España en general.

Es preciso, pues, precindir de toda política de partido y ver la realidad tal como es, y por eso el Gobierno tiene especial empeño en resolver este asunto dentro de la ley, con la máxima urgencia y en tuslismo.

Terminó diciendo el señor Feced, que después de la reunión se facilitaría una referencia verbal de la misma a la prensa.

## LA SITUACION EN ARJONA

Córdoba.—Continúa la difícil situación en el pueblo de Arjona.

Esta mañana un grupo de huelguistas trató de impedir que los abastecedores de mercados se aprovisaran con patatas y verduras.

Intervino la Guardia civil, a la que hicieron frente los revoltosos, haciendo aquella entonces varios disparos sin consecuencias.

Fueron detenidos varios individuos, entre ellos un hijo del juez municipal y otro del tesoro de la Casa del Pueblo.

Momentos después varios guardias municipales disputaban también con escándalo sobre los sucesos en el mercado, siendo llamados al cuartel de la Benemérita, donde se procedió a formular el consiguiente sumario.

Las fuerzas de la Guardia civil continúan patrullando por la ciudad, en evitación de nuevas alteraciones del orden.

## EL VIAJE DEL SEÑOR TARDIEU POR ESPAÑA

de Piedra, y luego se dirigirá hacia el Norte de España, para conocer algunas poblaciones.

## CHOQUE DE AUTOMOVILES

Bilbao.—Comunican los Miñones de Mundaca que entre los kilómetros 44 y 45 de la carretera a Bermeo chocaron un automóvil de la matrícula de Barcelona con otro de Bilbao, resultando ambos con desperfectos. El primero, lo conducía don Rosendo Lalot, que resultó ileso, y el segundo iba ocupado por don Fidel Orbeta, propietario y conductor, y su esposa, doña María Berritúa, y su hija, María Begona Orbeta. Estas dos últimas resultaron heridas de alguna consideración.

## SE SUICIDA UN ALCALDE

Cuenca.—En el pueblo de Salvacañete ha ocurrido un trágico suceso. El alcalde de dicho pueblo, Blas Morales Murciano, se suicidó, ahorcándose en un árbol.

Parece ser que al formarse el Ayuntamiento que presidía se for-

mó expediente de inhabilitación al señor Tardieu en los tiempos del Pilar, La Seo y La Lonja. Después, conversó con los periodistas, negándose a hacer declaraciones políticas.

Le visitaron las autoridades, de volviéndoles la visita en sus despachos oficiales. Madame Tardieu ha sido obsequiada con espléndidos ramos de flores.

Mañana visitará el Monasterio secretario, por supuestas faltas administrativas, y ante el Tribunal Contencioso falló el recurso favorablemente al acusado. Enterado el pueblo de que iba a ser repuesto el secretario se formó una manifestación de mujeres, que impidió que se realizara el acto. Pero como el 11 de este mes terminaba el plazo para dar posesión al secretario, el alcalde, que se encontraba en la obligación de hacerlo, y ante la actitud del vecindario, resultantemente hostil, lo mandó a la determinación de suicidarse.

Se dice también que en la noche anterior se habían presentado en el domicilio del alcalde unos individuos, que le amenazaron con graves represalias si daba posesión al secretario. Este ha huido del pueblo.

El alcalde era persona estimadísima y de acendradas ideas religiosas, hasta el punto de que en la festividad de la Virgen, el día 8, acompañó a la procesión junto a las andas del Trono de la imagen.

El suceso ha causado honda impresión en aquel vecindario.

## Una buena corrida de toros en Jerez

Con buena entrada en el sol y aceptable en la sombra, hacen el paseillo los cuadrillas, que se plauden, saludando Diego de los Reyes PRIMERO

Negro, gordo, de regular tamaño y algo gacho. Diego de los Reyes se balle dos lances y para en el tercero, recordando muy valiente. (Palmas).

En la primera vara arranca de largo el de Murube, y Diego quita aunque apresurado, con agrado de la galería.

En la segunda vara también recarga el bicho, y Chicuelo veronice que magníficamente. Luego da dos chiclellinas estupendas y media soberana. (Gran ovación).

En la tercera vara, Pepe Gallardo pone un enorme valor al veroniquar y termina con media escalofriante.

En la cuarta, el toro demuestra gran poder y Diego da dos faroles bravísimos, y termina arrojado.

(Ovación general y aplausos.) El tercio de quites ha sido colorado.

Chicuelo cede los trastos a Diego de los Reyes, dándose las manos y el público aplaude.

El nuevo doctor brinda al empujón don José María Rodríguez, y empieza la faena de muleta con un pase sentido en el estribo, va levantando dos arrodillos imponentes, dos ayudados por bajo bus y dos ayudados, uno de pecho regular, el de los molinetes, regulares también.

El bicho es ideal.

Luego se aprieta en otros pases por alto entrando echándose fue, afatados y otros pases, todos con reados por el público, y cuando la media entra derecho y recarga media esquadra delantera y algo perpendicular y descabella a pulso al primer intento.

(Gran ovación, las dos orejas y el rabo.)

SEGUNDO Negro, algo más pequeño que el anterior, pero bien puesto de cornamenta. Chicuelo da dos verónicas colosales y insiste de seguir toreando por el mal estilo del bicho.

El animal se sale suelto de las

cuatro varas, no pudiendo hacer nada de las espadas en los quites.

Diego de los Reyes devuelve los trastos a Chicuelo y ambos espadas se abrazan.

El de Sevilla empieza la faena con dos pases altos superiores, otros dos colosales, uno de pecho superior. El animal cada vez está más quedado.

Luego da unos cuantos pases por la cara, y entrando bien cobra media estocada perpendicular, preo en lo alto. Un intento de descabello y acierta al segundo.

(Ovación al espada y pitos al toro.)

TERCERO Negro, con buenas herramientas; un buen mozo. Pepe Gallardo da dos buenas verónicas y recorta aceptablemente.

En la primera vara se sale suelto y en la segunda, Chicuelo al quitar lo hace doblar a fuerza de arrimar se y termina arrojado y tocándole la jeta.

En la tercera una vvara colosal, cae el piquero al descubierta y Diego de los Reyes hace el quite con mucha oportunidad.

En la cuarta vara, el animal se duele al castigo y Pepe quita con valor.

Pepe Gallardo empieza la faena con dos ayudados por bajo, muy buenos. Después un alto deslucido porque el toro no cumple. Por esta dificultad, el diestro continúa toreando por la cara y entrando con alivio recorta media estocada delantera y atravesada. Nueva entrada engendrando muy bien el viaje y al caer el acero atraviesa al otro aso mando el estoque un palmo por el brazuelo. Descabella al primer intento. Palmas y pitos.

CUARTO Negro, gordo y abierto de cuernas; un magnífico ejemplar. Chicuelo hace la estatuta en dos verónicas y el bicho se le escapa.

Luego en el centro del ruedo da cinco verónicas, solera fina y recorta con su peculiarísimo estilo. (Gran ovación).

En la primera vara el toro de muestra gran poder y codicia. Chicuelo quita lucidamente. En la segunda, el bicho demuestra su gran bravura, y Pepe Gallardo pone valor en unos lances, que termina recortando aceptablemente.

En la tercera y cuarta varas, Diego de los Reyes en su turno no hace nada, y Chicuelo cumple.

Los rehileteros ponen tres pares superiores y son aplaudidos. Chicuelo, que está demostrando el público premia con olés. Hace luego una faena colosalísima, con puesta de pases de todas las marcas, destacando el de la firma, su periorismo; dos colosales y uno de pecho estupendísimo. Se pasa la muleta por la espalda en distintas ocasiones. El público aplaude con entusiasmo. Intenta torrear al natural, pero el bicho por falta de temperamento no le ayuda.

Con dos ayudados por bajo, muy entra a matar muy bien y clara todo el estoque en todo lo alto, rotando el bicho sin puntilla.

En ovación, trejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios para saludar.

QUINTO Negro y también de excelente presentación. Tiene dos buenos cuernos. Pepe Gallardo en dos tiempos da varias verónicas escalofriantes que pone al público de pie en los asientos, y continúa con otros lances bravísimos y al quitar, en la primera vara lo hace de forma fenomenal. Termina con media verónica que arma una revolución.

Diego de los Reyes y Chicuelo en su turno muy bien.

En la cuarta vara, Pepe Gallardo se echa el capote a la espalda y da dos lances superiores, dejándose rozar los alamares.

La faena de muleta la empieza con dos altos imponentes, uno de pecho colosal, el de la firma, magnífico, y continúa con molinetes, afatados y otros pases, todos con reados por el público, y cuando la media entra derecho y recarga media esquadra delantera y algo perpendicular y descabella a pulso al primer intento.

(Gran ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.)

SEXTO Negro, gordo, bien puesto. Diego de los Reyes da tres verónicas muy aceptables. Luego otras dos y media buenas.

En la primera vara recarga el toro, que es bravo, y Diego da pases de frente por detrás, regularmente.

En la segunda vara, Chicuelo, después de una verónica colosal, da dos chiclellinas de su marca. En la tercera, Pepe Gallardo cumple, y en la cuarta Diego de los Reyes va liente.

Con la muleta brinda en el centro del ruedo y da dos pases de pecho muy buenos, dos ayudados por bajo que se aplauden. Pierde el trapecio. Da otros cuantos mantazos por la cara, entra con alivio dos veces y pincha delantero. Otros dos pinchazos aliviándose y termina con media delanterísima. Silencio.

VERDADES

## La Prensa se ocupa preferentemente de la cuestión política

"EL SOCIALISTA" CONTINUA SUS RUDOS ATAQUES AL GOBIERNO.—"LA LIBERTAD" ABOGA POR EL CIERRE DEL PARLAMENTO, QUE HA CONCLUIDO SU MISION.—"EL SOL" HABLA DEL PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO.—OTROS INTERESANTES COMENTARIOS

Madrid.—Los comentarios de todos los diarios de hoy giran en torno de la situación del nuevo Gobierno en el momento actual.

"El Socialista" continúa atacando despiadadamente al Gobierno de Lerroux, publicando un editorial que titula "Sinónimo de euforia".

En él dice que la obra del actual Gobierno no presentándose cuanto antes a las Cortes, es escamotear al Parlamento uno de sus fundamentos tales derechos.

Por ello afirma que el Gobierno del señor Lerroux no es constitucional y le falta la indispensable confianza del Parlamento.

Dice que así como el Gobierno del señor Azana dimitió apesar de contar con la confianza del Parlamento, al no contar con la confianza del jefe del Estado, si este Gobierno no tiene la confianza del Parlamento es una cobardía manifiesta no presentarse a él y puede traducirse en que a este Gobierno le falta esa colaboración desde que nació.

También dirige duros ataques al señor Lerroux.

"La Libertad" habla de la crisis del Parlamento, y dice que éste se encuentra ya completamente gastado e imposibilitado para la formación de nuevos Gobiernos, por falta material de vida.

Después de otros comentarios sobre el tema, el citado diario dice que el Parlamento debe cerrarse cuanto antes por que ya ha cumplido su misión y no sirve para nada.

Indica al señor Lerroux que no debe tener reparos alguno en disolver el Parlamento; para nada sirve ya y además ha cumplido con exceso su programa, y el mantenerlo sólo significará un atraso en la vida parlamentaria española.

"El Sol" habla de la presentación a las Cortes del Gobierno Lerroux y del programa del nuevo Gobierno, que se expresará en la declaración ministerial.

Agrega que confía en que el Gobierno llegue a feliz término el

tado programa, y cabe esperar mucho de ello, toda vez que los actos del nuevo Gobierno y de los nuevos ministros desde que tomaron posesión de sus carteras, están revelando el entusiasmo que todos ponen en la labor que se les ha encomendado.

Se los ve—dice—cómo se ocupan de los diferentes problemas de sus carteras y la buena intención que tienen al tratar de la resolución de cada uno de ellos.

Esa orientación bien marcada es señal del interés con que han llegado ahora los ministros, que no cesan en su empeño de realizar una labor útil y eficaz y en beneficio del régimen.

Dice que en cada Consejo que se ha celebrado se ha visto bien, como todos trabajan con gran entusiasmo, ese entusiasmo que es el que conduce al puerto de descanso al terminar la tarea con la satisfacción del deber cumplido.

"El Liberal" se ocupa de la Asamblea agraria que se ha anunciado para celebrar en Madrid el próximo lunes, y dice que si bien es verdad que los agrarios expongan sus deseos lógicos y naturalmente, no debe el Gobierno consentir que por cualquier motivo se ataque al régimen republicano.

Enjuicia el citado diario con su peculiar manera de enfocar los asuntos políticos de actualidad, el asun-

to de ministros en que se resolverá en justicia.

Después dijo el señor Lerroux que el Consejo de ministros, a su propuesta, había concedido la Orden de la República a los señores Cossío, don Francisco Lozano y don Gregorio Marañón.

El señor Lerroux tuvo grandes elogios para la personalidad del señor Marañón, diciendo que éste se había apartado voluntariamente de la vida política y que el Gobierno ante los relevantes servicios prestados al régimen por esos ilustres republicanos, había querido premiarlos de alguna manera, concediéndoles por tanto la preciada orden republicana.

Continuó diciendo el señor Lerroux que se iba a tributar un grandioso homenaje a los militares que habían perecido en defensa del régimen republicano, y que en la celebración de este homenaje se le dará al máximo de donde se pueda.

Ahora se rendirá homenaje a la memoria del capitán de Carabine señor Mangada, de los tenientes señores Ferrandiz y Vall, muertos en Gerona, de las víctimas de Santo Domingo, y del general Villa campa.

El traslado de los restos de este ilustre militar se celebrará con la máxima solemnidad.

También dijo el señor Lerroux, a los periodistas, que se había designado al señor Feced para la Dirección general de Comercio, y al señor Santa María para la Dirección general de Minas.

Había recibido la visita del encargado de Negocios de Egipto en España, que había tratado de las negociaciones comerciales que se han iniciado entre ambos Gobiernos.

Dijo el señor Lerroux que esta tarde iría a las cinco y media al Palacio Nacional, para presentarle al señor Alcalá Zamora al nuevo ministro de Hacienda.

Ya he celebrado—dijo—con el señor Lara una extensa conferencia, tratando sobre la cuestión del estado económico de la capital se-

## TEATRO COMICO

Teléfono, 2784. CINE SONORO  
Mañana sábado, a las 5, Producción Colombia 1933

## ALMA TORTURADA

Próximamente la Compañía dramática de JUAN SANTACANA

## Gran Teatro Falla

Mañana, a las 5, 7 y 10,30, grandioso éxito de la producción "Riesgo Films"

# TIERRA MADRE

EN ESPAÑOL  
con Leda Gloria e Issa Pola

## Del Municipio y sus Servicios

Los escarceos nocturnos de la gente maleante se han multiplicado en nuestra ciudad desde hace poco tiempo, con evidente perjuicio para la tranquilidad y seguridad del vecindario. Ha venido a agravar este plan intolerable el suceso de la otra madrugada, cuando unos desconocidos, impunemente, derribaron y arrojaron al mar el busto de Pablo Iglesias en la Avenida frente al Manicomio.

Desde luego, puede objetarse que es función más bien gubernativa esta de la vigilancia nocturna de la ciudad. Así es y así suponemos que vendrá sucediendo; pero es el caso, que tenemos, en la esfera de lo municipal, otra fuerza encargada de la vigilancia nocturna, en cuanto sus funciones sean meramente auxiliares, que es la Compañía de Serenos. No negamos, ni queremos que nuestras palabras se tomen a reproche, ni a la menor censura, la eficacia de esos hombres, que desempeñan ruda labor, y además están insuficientemente pagados. La historia del Cuerpo está llena de hechos abnegados y de sacrificios diarios. Pero, hay que convenir, en que la Compañía de Serenos necesita de una honda y radical transformación, para ponerla a nivel de la época actual y de las necesidades que han surgido, paralelamente, al aumento de los maleantes. Por eso, puede afirmarse que hoy no es suficiente, para el fin que ha de cumplir, la Compañía de Serenos, porque se encuentra integrada, en su mayoría, por personas de edad avanzada, que escasos de fuerzas físicas y de arrestos juveniles, que dan hacer frente, no negamos que habrá excepciones, a ese desbordamiento de rateros, vagos y sospechosos, que a partir de la media noche toman a la población como terreno conquistado.

La reforma que puede llevarse a cabo en la Compañía de Serenos, y ya creemos que ha sido apuntada e incluso estudiada, varias veces, es su desaparición para el próximo presupuesto. Sin perjuicio para nadie, sino jubilando a todo el que no esté físicamente apto para tal ingrata misión, y pasando a los restantes a la Guardia Municipal. Esta debe ser un sólo y único Cuerpo, de gente joven y fuerte, cuyo servicio, en los turnos correspondientes de ocho horas, debe ser desempeñado día y noche. Exactamente igual que ocurre con la Seguridad y fuerzas de Asalto, sin que nuestro propósito, en la comparación, tenga nada que ver con la tarea que cada organismo tiene encomendada.

Es el mejor camino. De lo contrario, seguirá sosteniendo el Ayuntamiento una fuerza de serenos que no responde a la necesaria eficacia y que va en perjuicio, incluso, de los mismos empleados de ella.

La sustitución de la enseñanza Para el próximo lunes, a las siete, ha sido convocada la Comisión mixta encargada de la sustitución de la enseñanza religiosa.

Comisión de Hacienda En la tarde del próximo martes, se reunirá la Comisión de Hacienda, bajo la presidencia del alcalde señor Pinta.

Servicios Eléctricos También bajo la presidencia de la Alcaldía, se reunirá en el Ayuntamiento el jueves de la semana entrante, la Comisión administradora de los Servicios Eléctricos.

Sesión municipal Esta tarde se reúne el Excelentísimo Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Farmacias de guardia Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima:

- Don José María de Puelles; General Riego, 25.
- Don Francisco Gómez Fernández; Sagasta, 6.
- Sra. Viuda de Moyano; Cervantes, 48.
- Don Valentín Pascual; Columela, 2.
- Matadero Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha: Seis vacas, 982 kilos con 5 gramos; cinco ceras, 565'5; seis años, 559'9; dos terneras, 151; nueve novatos, 14; nueve cerdos, 833'5; una cabra, 20. Total, 3.126 kilos con 5 gramos. Precios en canal para los carniceros: Vacunas mayores, de 3'00 a 3'25 pesetas kilo. Terneras, de 3'25 a 3'50. Cerdos, de 2'40 a 2'60. Lanaras y cabras, de 2'50 a 2'75. Cádiz 15 septiembre 1933.

**Banda Municipal**  
Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las diez de la noche, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

- 1.ª "La Alsaciana", marcha; Ja cinto Guerrero.
- 2.ª "Intermedio Español"; Pover Reta.
- 3.ª "Perfumes Japoneses"; R. Arquellada.
- 4.ª "La Mascota", fantasía; Andrán.

Segunda parte.

- 1.ª "La Torre del Oro", preludio sinfónico; G. Giménez.
- 2.ª "Córdoba", cuadro de la revista "Cómo están las mujeres"; P. Luna.
- 3.ª "Marina", selección núm. 2; E. Arrieta.
- 4.ª "Los Voluntarios", pasodoble (a petición); G. Giménez.

5mppsNCuife-9 shr shr shr shm

Si quiere disponer de LECTURA BARATA y al propio tiempo formar una biblioteca particular seleccionada conscientemente por Vd. mismo, le interesa escribirnos. Le enviaremos las instrucciones de nuestro SERVICIO 8-7-6 (por 8 pesetas, 7 libros hasta de 6 pesetas), y seguramente será Vd. uno de nuestros amigos. Escriba a INDECE (Campaña de difusión del libro español). APARTADO DE CORREOS, 283. MADRID.

Suscríbase a este periódico

## Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

**RIO-BESOS**  
Saldrá de Cádiz el 26 de septiembre de 1933 Amitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias - Cádiz - Norte Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 7 de octubre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 21 de octubre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 16 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 14 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 28 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Poo Saldrán de Cádiz el 20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, y el 20 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Batata, Kogo y Río Beni to, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1933 y el 2 de diciembre de 1933, respectivamente.

Llegará de Fernando Poo el 2 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias SERVICIOS OFICIALES Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 5 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores hasta las once horas del día anterior para sus salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona SERVICIO RAPIDO Todos lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Iarache-Cádiz Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

## Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escanlando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Cura cao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-CINE SONORO Orques ta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Octubre, para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRAL AMERICA El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Noviembre.

## RONEO UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas Muebles de acero Máquinas de escribir REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

## Automóviles CITROEN

Desde 9.950 Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: Diego Lázaro Muñoz

Plaza de la Constitución, números 9 y 12 Teléfono 2648.-CADIZ

## Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Anúnciese en este periódico

## RADIO TELEFONIA PROGRAMAS

Día 16 septiembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.-662 kc. (453,2 metros).-De 22 a 24: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información de última hora, servicio directo de nuestro correspondiente de Madrid. Programa variado. Retransmisión del concierto que en el Hotel María Cristi na ejecutará la orquesta "Los diez miras", de Sobré.-A las 23: Programa especial dedicado a nuestros oyentes de la Gran Bretaña (en inglés), patrocinado por el Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.-816 kc. (367,5 metros).-Noche. De 9 a 11: Fragmento de zarzuelas: "El señor Joaquín", Caballero; "El día de la africana", Caballero; "El sueño de Pierrot", Barrera; "El galaticón", Pérez Soriano; "La moza vieja", Luna; "La ventera de Alcalá", Calleja y Luna. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Selección de la zarzuela del maestro Serrano, "La canción del olvido". Tercera parte: Flamenca.

Día 17.-De 8,30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.-880 kc. (340,9 metros).-19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.-19:30: Cotizaciones de monedas.-A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.-21: Campanadas horarias de la Catedral. Par te del Servicio Meteorológico de Cataluña, Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.-21,05: La orquesta de Radio Barcelona.-21 y 45: Sesión hispano americana, dedicada por Radio Barcelona a Méjico, con motivo del aniversario de la proclamación de su independencia, con asistencia del honorable Cónsul general de dicha República.-Transmisión desde Casa Llibre. Bellas Artes por la Orquesta Sobré (Miras).-23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.-24: Fin de la emisión.

VALENCIA.-1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw).-21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. Crónica teatral, por Sullivan.-21,10: Emisión del radiotele. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia.) Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).-23: Cierre de la Estación.

MADRID.-EJA 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.-Tarde: 19: Campanadas de Gobelos. Relación de nueva bornación. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radiotelefonos. "Efe méridos del día": Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en el "American Dancing Alkazar", a las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.-20'30: Fin de la emisión.-N he 20: Campanadas de Gobelos. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.-

Selección musical de las zarzuelas "Bohemios", del maestro Vives, y "Los clavos", del maestro Serrano.-Música de baile.-A las 0'15: "La Palabra" Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.-0'30: Campanadas de Gobelos. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.-174 kc. (1.724 m., 120 kw).-19: Retransmisión de la representación dada en el Casino de Vichy: "El sueño de una noche de verano", Ambrosio Thomas. Cierre de la Estación.

MUNICH. 532'9 kc. (563 metros, 60 kw).-A las 19: Concierto variado.-21,20: Noticias varias.-22: Música ligera.-23: Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.-589 kc. (508 m., 15 kw).-19,05: "El Cid", tragedia en cinco actos, de Corneille.-21: Periódico hablado.-21,10: Música de baile. Cierre de la Estación.

PRAGA.-614 kc.-(438'6 metros, 15 kw).-A las 20: Primeras señales horarias. Informaciones de la Prensa. Crónica del día.-21,15: Concierto de banda militar.-22,30: Cierre de la Estación.

MANHESTER. Norte Regional.-625 kc. (480 metros, 60 kw).-A las 21: Charla deportiva.-21 y 20: Concierto. Música de baile. Programa de Londres Regional.-23: Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).-635 kc.-(472'4 metros, 60 kw).-A las 19,05: Retransmisión de Odenthal; Conmemoración de los muertos de la guerra mundial y de la juventud nacional socialista.-21: Últimas noticias.-21,30: Música ligera.-23: Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).-721 kc. (416 m., 5 kw).-18: Emisión árabe.-18,45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.-19: Concierto.-21: Discos. Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).-752 kc. (me tros 398'9, 25 kw).-A las 19: Concierto promenade. Programa de Londres Regional. Noticias. Charla deportiva.-21,15: Programa de Londres Regional.-22: Cierre de la Estación.

ESCOCESA REGIONAL (Inglaterra).-797 kc. (me tros 376'4, 50 kw).-A las 19: Programa de Londres Regional.-21: Pieza radiofónica.-22: Cierre de la Estación.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).-752 kc.-(356 metros, 50 kw).-A las 19: Concierto Promenade.-20,40: Noticias varias.-21: Discos.-21,30: Música de baile. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 2. 838 kc. (338'2 m., 15 kw).-A las 19: Concierto por la orquesta de la Estación.-19,45: Lectura.-20: Concierto de la Estación.-21 y 10: Música de baile.-Cierre de la Estación.

TOULOUSE (Francia).-779 kc. (385'1 m., 8 kw).-18,45: Fragmentos de óperas cómicas.-21,30: Media hora del radiotelefono ma rroquí.-22: El cuarto de hora del radiotelefono.-23 y 15: Música de baile. Bo letín de informaciones.-23: Concierto variado.-Cierre de la Estación.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).-832 kc. (338'2 metros, 15 kw).-21,05: Concierto.-19,55: Concierto. Recital de canto. Noticias.-21,45: Concierto.-23: Cierre de la Estación.

SECRETARIA

En la sesión extraordinaria celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación provincial el día 18 de agosto de 1933, fué resuelto el concurso para nombramiento de Secretario de la expresada Corporación, siendo nombrado para el citado cargo el señor don Antonio Alonso Giráldez.

Cádiz 11 de septiembre de 1933.-El Secretario, Antonio Alonso Giráldez.-V.º B.º, el Presidente, Pedro Icardi Blanca.

ARSENAL DE LA CARRACA Junta de gobierno Anuncio

La subasta a que se refiere el anuncio y pliego de condiciones inserto en el Diario Oficial del Ministerio de Marina, número 210 de 8 del actual, así como los anuncios publicados en la Gaceta de Madrid de 27 de agosto último y Boletín Oficial de la provincia de Cádiz de 28 del citado mes, para la venta de semovientes de la Sección de Arrastre de este Arsenal, tendrá lugar en la Sala de Justicia de esta

## BARRERAS

Conservas-San Agustín Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

## Del "Boletín Oficial"

Excma. Diputación Provincial de Cádiz

Base Naval Principal, el día 22 del corriente mes, a las once de su mañana. Lo que se anuncia por medio del presente, para conocimiento de las personas que deseen interesarse en este servicio.

Carraca 11 de septiembre de 1933. -José María Gámez.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO DE CADIZ Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito por don Luis Beltrami Urquiza, fechado el 2 del actual mes, interponiendo recurso contencioso administrativo sobre acuerdo de Ayuntamiento de esta capital, referente a la erección de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Y habiendo sido tenido por inter puesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el art. 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en

## JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CADIZ

Cédula de emplazamiento. En virtud de providencia del señor Juez de Primera Instancia de esta capital, dictada ante mí, en autos declarativos de menor cuantía a instancia del procurador don Manuel Ortega Benítez a nombre de los señores Aramburu Hermanos contra don Emilio Fernández Suárez, sus herederos y causahabientes, sobre reclamación de quin ce mil cuarenta y nueve pesetas treinta céntimos de principal, intereses y costas, se emplaza a dichos demandados, cuyo domicilio no es conocido, para que en el término de nueve días comparezcan en el mencionado juicio; apercibiéndoles que de no verificarlo serán declarados en rebeldía, y se dará por contestada la demanda, siguiendo el pleito su curso y notificándose en los estrados del mismo las providencias que se dicten.

Cádiz 9 de Septiembre de 1933.-El Secretario Judicial, p. s., Ramón Co mesaña.

(Tomados de la revista "Ondas")